
Protokół z posiedzenia Dzielnicowej Komisji Dialogu Społecznego  Dzielnicy Ochota 
w dniu 17 czerwca 2009 r.

Posiedzenie  Dzielnicowej  Komisji  Dialogu Społecznego Dzielnicy Ochota odbyło  się  w 
siedzibie  Stowarzyszenia  WISE,  przy  ul.  Lelechowskiej  5  w  Warszawie  w  dniu 
17 czerwca 2009 r. o godzinie 12.00

Program posiedzenia:

1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad.
2. Utworzenie zespołów tematycznych, w zakresie: pomocy społecznej i profilaktyki, 

kultury, sportu, oświaty.
3. Wybory Prezydium.
4. Wolne wnioski. 
5. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia.

Obecni na posiedzeniu:

Ze strony Urzędu Dzielnicy Ochota:

1. Jadwiga Strzelecka – Wydział Oświaty i Wychowania
2. Agnieszka Świątek – Wydział Kultury
3. Danuta Paciorek – Referat Profilaktyki
4. Sylwia Wołczak – Wydział Promocji i Komunikacji Społecznej
5. Mariusz Drabarek – Wydział Spraw Społecznych i Zdrowia

Ze strony Organizacji pozarządowych:
1. Marek b. Chodaczyński – Unia Teatr Niemożliwy
2. Anna  Hrymniak  –  Stowarzyszenie  Rodziców i  Opiekunów Osób  Upośledzonych 

Umysłowo „Wiara i Nadzieja”
3. Maria Lehman – Polskie Towarzystwo Psychologiczne
4. Andrzej Kowalczyk – Polski Komitet Pomocy Społecznej – Ochota
5. Ewa Zalewska - Caritas AW Hospicjum Domowe Stacja Opieki w Błoniu
6. Liliana Janowska – Stowarzyszenie Kobiet „Amazonki”
7. Wojciech Marcinkiewicz – Środowisko Żołnierzy AK IV Obwód Ochota
8. Kazimierz Masiewicz – Koło Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych
9. Tadeusz Nowakowski – Fundacja ATN
10.Anna Jurek – Fundacja Nauki Języków Obcych Linguae Mundi
11. Alicja Rupińska – Towarzystwo Marii Skłodowskiej Curie w Hołdzie
12.Zdzisława Żochowska – Polski Komitet Pomocy Społecznej Ochota
13.Helena Grzelachowska – Stowarzyszenie Pomocy Młodzieży Dyslektycznej
14.Tomasz Harasimowicz – Stowarzyszenie Monar
15.Zdzisław Bielecki – Fundacja D.O.M.
16.Grzegorz Lutomski – Stowarzyszenie WISE

Ad 1
Przewodniczący  Komisji  Marek  b.  Chodaczyński  otworzył  posiedzenie  Dzielnicowej 
Komisji Dialogu Społecznego Dzielnicy Ochota, a następnie przedstawił porządek obrad.
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Ad 2 
Przewodniczący Dzielnicowej Komisji zaproponował utworzenie zespołów tematycznych, 
w  zakresie  pomocy  społecznej  i  profilaktyki,  kultury,  sportu,  oświaty.   Praca  w  takich 
komisjach byłaby wygodniejsza, ze względu na dużą rozbieżność w zakresie prowadzonej 
działalności. Podział na zespoły ułatwiłby również przygotowanie do konsultacji zakresów 
konkursów ofert, które miałyby być ogłaszane przez Urząd Dzielnicy Ochota w roku 2011.
Pani  Maria  Lehman  zwróciła  uwagę,  że  zespoły  tematyczne  powinny  być  tworzone 
dopiero, kiedy wszyscy się poznają. Bardziej praktyczne byłoby tworzenie zespołów, które 
zajmować się doraźnymi sprawami.
Postanowiono, że ze względu na niską frekwencję zespoły nie zostaną wyłonione podczas 
spotkania. 

Ad 3
Przewodniczący  Dzielnicowej  Komisji  zaproponował  wybory  członków  Prezydium. 
Zgłoszono kandydatów i przeprowadzono głosowanie jawne, na każdego z kandydatów 
osobno:

1. Maria Lehman – Polskie Towarzystwo Psychologiczne
Uprawnionych do głosowania: 16 os.
Za: 15
Przeciw: 0
Wstrzymało się: 1
2. Tadeusz Nowakowski – Fundacja ATN
Uprawnionych do głosowania: 16 os.
Za: 15
Przeciw: 0
Wstrzymało się: 1
3.Liliana Janowska – Stowarzyszenie Kobiet „Amazonki”
Uprawnionych do głosowania: 16 os.
Za: 15
Przeciw: 0
Wstrzymało się: 1
4.  Sylwia  Wołczak  –  Urząd  Dzielnicy  Ochota  Wydział  Promocji  I  Komunikacji 
Społecznej
Uprawnionych do głosowania: 16 os.
Za: 15
Przeciw: 0
Wstrzymało się: 1
5. Zdzisław Bielecki – Fundacja D.O.M.
Uprawnionych do głosowania: 16 os.
Za: 13
Przeciw: 0
Wstrzymało się: 3
6. Andrzej Kowalczyk – Polski Komitet Pomocy Społecznej - Ochota
Uprawnionych do głosowania: 16 os.
Za: 15
Przeciw: 0
Wstrzymało się: 1

Na wniosek organizacji podczas głosowania Urząd Dzielnicy Ochota dysponował jednym 
głosem. 

Przewodniczący Dzielnicowej Komisji odczytał skład Prezydium:
1. Marek b. Chodaczyński – Przewodniczący, sprawy dot. kultury
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2. Maria Lehman – sprawy interdyscyplinarne
3. Tadeusz Nowakowski – sprawy dot. oświaty i wychowania
4. Liliana Janowska – sprawy dot. zdrowia
5. Andrzej Kowalczyk – sprawy dot. pomocy społecznej
6. Zdzisław Bielecki – sprawy interdyscyplinarne, sport i rekreacja
7. Sylwia Wołczak

Ad 4

1. Poruszony został temat konsultacji tematów konkursów ofert, które będą ogłoszone 
w roku 2010 przez Urząd Dzielnicy Ochota. Przedstawiciele Urzędu ustosunkowali 
się  do  pytań  organizacji  o  uwzględnienie  nadsyłanych  uwag.  Większość 
zgłaszanych  propozycji  dotyczyła  zadań  szczegółowych  mieszczących  się  w 
zakresie  proponowanych  przez  Urząd  obszarów,  bądź  zadań  nie  leżących  w 
kompetencjach dzielnicy.

2. Poruszony  został  temat  regulaminu  prac  Dzielnicowej  Komisji.  Zgłoszono  dwie 
uwagi:
§ 3 pkt 1 „opiniowanie i współtworzenie dokumentów i projektów aktów prawnych 
dotyczących  sfery  działalności  organizacji  pozarządowych  wydawanych  przez 
organy  dzielnicy”  powinien  otrzymać  brzmienie:  „opiniowanie  i  współtworzenie 
dokumentów i projektów aktów prawnych  wydawanych przez organy dzielnicy”
§  3  pkt  5  „określanie  potrzeb  społecznych  i  obywatelskich  oraz  sposobu  ich 
zaspokajania” - czy konieczne jest zamieszczanie takiego zapisu, który sugerować 
może,  iż  o  niezdiagnozowanie  jakiejś  potrzeby  społecznej,  będą  oskarżane 
organizacje?
§ 4  pkt  3  „Każdy członek  dysponuje  jednym głosem.”  powinien  precyzować,  iż 
przedstawiciele Urzędu dzielnicy Ochota posiadają jeden głos w trakcie głosowań.

Zgodnie z § 12 pkt 1 Regulaminu prac Dzielnicowej Komisji Dialogu Społecznego 
Dzielnicy  Ochota,  głosowanie  nad  zmianami  w  regulaminie  wymaga 
wcześniejszego uwzględnienia w porządku obrad , w związku z czym poprawki nie 
mogły zostać przegłosowane podczas posiedzenia. 

3. Przedstawiciele  Wydziału  Spraw  Społecznych  i  Zdrowia  poinformowali,  iż  w 
pierwszej  połowie  lipca  przeprowadzone  zostanie  szkolenie  dla  organizacji 
pozarządowych, dotyczące zasad wypełniania wniosków na otwarte konkursy ofert.

4. Przypomniano, iż Urząd dzielnicy Ochota zatrudnia konsultantów z zakresu prawa, 
księgowości  oraz  informatyki,  którzy  również  pomagają  organizacjom 
pozarządowym  wypełniać  wnioski  konkursowe,  sprawdzając  je  pod  względem 
formalnym. 

Ad 5
Przewodniczący Dzielnicowej Komisji zaproponował termin kolejnego spotkania: 

29 lipca  2009 r. godzina 14.00
Centrum  Społeczne  Lelechowska  (siedziba  Stowarzyszenia  Wspierania  Inicjatyw 
Społecznych i Ekonomicznych WISE)
ul. Lelechowska 5

Protokół sporządziła: Sylwia Wołczak
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